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Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco, às 
doze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, B. Sá, 
Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Marcus 
Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Franzé Silva, Georgiano Neto, 
Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio 
Rodrigues, Henrique Pires, João Mádison, Oliveira Neto, Severo Eulálio, 
Tiago Vasconcelos, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; e ausentes os 
senhores deputados: Bárbara do Firmino, Doutor Hélio, Elisângela Moura, 
Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, Marden Menezes, Rubens 

Vieira e Warton Lacerda; realizou-se a TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Severo 
Eulálio; e secretariada pelos senhores deputados: Wilson Brandão e Tiago 

Vasconcelos. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da 
sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes 
matérias: 4 (QUATRO) MENSAGENS do Poder Executivo: de nº 66/25, 
encaminhando Veto Parcial ao Projeto de Lei de iniciativa parlamentar que 
“Reconhece de Utilidade Pública a Associação dos Empreendedores, 
Empresas e Startups de Invenção Inovação Tecnológica – AESITEC”; de 
nº 67/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 47/25, que “Autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação de crédito junto ao Banco do Brasil S.A., 
com a garantia da União e dá outras providências”; de nº 68/25, 
encaminhando Projeto de Lei de nº 48/25, que “Autoriza o Poder Executivo 
a contratar operação de crédito externo com o Banco Internacional para 
Reconstrução e Desenvolvimento - BIRD, com a garantia da União e dá 
outras providências”; e de nº 69/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 
49/25, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
com o Banco do Brasil S.A., com a garantia da União e dá outras 
providências”; 3 (TRÊS) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 99/25, de 
autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Declara 
o Festejo de Nossa Senhora de Lourdes, realizado no Santuário da Gruta 
da Betânia, na BR-316, cidade de Lagoa do Piauí, como Patrimônio 
Cultural de Natureza Imaterial do Estado do Piauí, e dá outras 
providências”; de nº 100/25, de autoria do senhor deputado Gustavo 
Neiva, que “Denomina-se a rodovia estadual nº PI-391 de João Moreira 



 

Gomes (João Caçula), localizada entre o município de Uruçuí e o distrito 
de Santa Rosa, no estado do Piauí”; e de nº 101/25, de autoria do senhor 
deputado Rubens Vieira, que “Institui diretrizes para a elaboração da 
Política Estadual de Desenvolvimento das Microempresas e das Empresas 
de Pequeno Porte, no âmbito do Estado do Piauí, e dá outras 
providências”; 1 (UM) INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de nº 9/25, de 
autoria do senhor deputado João Mádison, que “Dispõe a garantia da 
realização por parte das maternidades, hospitais e instituições similares da 
rede pública estadual, do exame do estudo cromossômico, denominado 
teste de cariótipo, nos recém-nascidos com diagnóstico de doenças 
cromossômicas ou genéticas”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO de nº 37/25, de autoria do senhor deputado Oliveira Neto, 
que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor 
João Estenio Campelo Bezerra”; 4 (QUATRO) OFÍCIOS: dois, da TV 
Assembleia em resposta a requerimento de autoria da senhora deputada 
Gracinha Mão Santa, acerca da instalação do sinal da TV Assembleia na 
cidade de Parnaíba e em resposta a requerimento de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcos Vinícius Kalume, acerca da instalação do sinal da 
TV Assembleia na cidade de Floriano; um, da Secretaria de Estado da 
Saúde do Piauí, em resposta a requerimento de autoria do senhor 
deputado Tiago Vasconcelos, o qual solicita ao Governador e ao 
Secretário da Saúde a implantação de duas academias ao ar livre; e um, 
da Petrobrás, em resposta a requerimento de autoria do senhor deputado 
Henrique Pires, o qual solicita informações sobre a possibilidade de algum 
poço ser perfurado no litoral do Piauí, dentre os poços previstos para a 
Margem Equatorial; e 9 (NOVE) REQUERIMENTOS aprovados: dois, de 
autoria do senhor deputado Dogim Felix, os quais solicitam dos órgãos 
competentes: o asfaltamento do acesso ao Parque Estadual da Serra de 
Santo Antônio e a ampliação e reforma do 15º BPM-PI, ambos em Campo 
Maior; um, de autoria do senhor deputado B. Sá, o qual solicita ao 
Governador do Estado e ao Secretário da Secretaria de Estado para 
Inclusão das Pessoas com Deficiência (SEID) informações sobre a atual 
situação das entregas de materiais ortopédicos, e o possível rompimento 
de convênios entre a SEID e os municípios; um, de autoria do senhor 
deputado Coronel Carlos Augusto, o qual solicita a realização de sessão 
solene em homenagem aos 190 anos da Polícia Militar do Piauí; um, de 
autoria do senhor deputado Hélio Rodrigues, o qual solicita informações 
a Águas de Teresina e a Águas de Timon, acerca do despejo de esgoto no 
Rio Parnaíba e no Rio Poty; um, de autoria do senhor deputado Doutor 
Gil Carlos, o qual solicita ao Governador do Estado do Piauí e ao diretor-
geral do DER/PI, a implantação e pavimentação asfáltica das estradas que 
interligam as cidades de Boqueirão, Boa Hora do Piauí e Nossa Senhora 
de Nazaré; um, de autoria dos senhores deputados Gessivaldo Isaías, 



 

Wilson Brandão e demais parlamentares, o qual solicita voto de pesar 
pelo falecimento do empresário José Elias Tajra; um, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita ao Governador 
do Estado do Piauí e ao Secretário Estadual da Infraestrutura - SEINFRA, 
a construção de uma praça pública no Conjunto Gabriel Kalume, município 
de Floriano; e um, de autoria do senhor deputado Wilson Brandão, o 
qual solicita ao Doutor Cleandro Moura, Procurador-Geral de Justiça, a 
sugestão do nome do edifício sede do Ministério Público de Valença do 
Piauí, de Doutor Deoplisto Solon de Noronha, Procurador de Justiça no 
Estado do Piauí; e 4 (QUATRO) REQUERIMENTOS lidos: três, de autoria 
do senhor deputado Warton Lacerda, os quais solicitam ao Secretário de 
Segurança Pública, Senhor Francisco Lucas Costa Veloso, a implantação 
de uma sede do Instituto de Identificação nas cidade de Pau D'Arco do 
Piauí, Fronteiras e Coivaras; e um, de autoria do senhor deputado 
Henrique Pires, o qual solicita às autoridades competentes as 
providências quanto ao asfaltamento da zona urbana do município de 

Canto do Buriti. ORDEM DO DIA. Não houve matéria. PEQUENOS 
AVISOS. O senhor deputado Gessivaldo Isaías solicitou a 
intermediação do presidente do Poder Legislativo para o agendamento de 
uma reunião com a diretoria da concessionária Águas de Teresina, com o 
objetivo de tratar das ações da empresa na capital. Em questão de ordem, 
a senhora deputada Gracinha Mão Santa solicitou a inclusão da direção 
da empresa Águas do Piauí para tratar da transição da Agespisa para o 
grupo Aegea, ganhador do leilão nos duzentos e vinte e quatro municípios. 
Em ato contínuo, o senhor presidente manifestou-se solícito à 
intermediação, bem como a escolha de uma data para a referida reunião. 
O senhor deputado Henrique Pires repercutiu a tramitação do projeto de 
lei no Congresso Nacional que amplia o número de juízes federais no 
Estado do Piauí. Ademais, informou que esteve reunido com o presidente 
da Fundação Municipal de Saúde da Prefeitura de Teresina e com o 
secretário estadual de saúde, para tratar sobre os repasses do Sistema 
Único de Saúde realizados pela fundação supracitada para o Hospital São 
Marcos, bem como acerca da implantação de tomógrafos nos hospitais de 

referência da capital. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve orador. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, do 
que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de 
Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo 
Plenário, inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e 
arquivada pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////// 


